

狠抓党风廉政建设 提升农业执法水平

□见习记者 郁若辰

日前，市农业农村委党组成员、市纪委监委驻委纪检监察组组长邓帅萍带领纪检监察组全体人员赴上海市农业农村委员会执法总队调研指导工作，实地察看执法总队四川中路总部的办公条件环境，并听取执法总队党委党风廉政建设工作情况的汇报。执法总队成立一年多来，执法总队党委和纪委认真学习贯彻中纪委、市纪委监委精神，认真贯彻落实从严治党党的要求，切实加强党风廉政建设，建立健全纪检监

察体制机制、狠抓干部职工思想教育、制定完善规章制度、注重防范廉政风险，确保了改革和执法各项工作的顺利开展。邓帅萍组长对执法总队党风廉政建设工作给予充分肯定，并对执法总队党风廉政建设工作提出要求。

邓帅萍组长指出，要提高站位，高度重视执法总队党风廉政建设工作。目前，执法总队还处于整合后的磨合期，干部职工来自多个单位，编制数量大、人数多，包括几十名第三方派遣人员和100多名退休干部，管理难度大；历史遗留问题比较

多，情况相对复杂；执法事项多、项目经费预算多、拥有一定的自由裁量权，廉政风险点比较多；历年信访比较多，违纪违法案件时有发生等，值得我们深刻反思，分析原因，查找工作中的薄弱环节。执法总队要想取得新的成绩和发展，就要以更高要求、更高标准重视党风廉政建设。

邓帅萍组长要求，要勇于担当，抓紧落实执法总队党风廉政建设责任。要做实做细各方责任，进一步深化细化“四责协同”机制，把党委主体责任、党委书记第一责任人责

任、纪委协调监督责任和分管领导“一岗双责”落到实处，层层抓落实，层层传导压力，特别要做好基层一线党风廉政建设责任落实“最后一公里”的工作。

邓帅萍组长强调，要想方设法，扎实推进执法总队党风廉政建设向高质量发展。建议执法总队组织开展“四个一”行动：组织一次训大讨论，树立正确的价值观和执法准则；开展一次案例警示教育大教育，用身边的案件教育身边的人；进行一次廉政风险大排查，明确“人、钱、权、事”的风险点，制定防控

措施；推进一次巡视巡察问题大整改，把巡视巡察发现的问题彻底整改到位。

执法总队党政领导表示，要认真学习贯彻邓帅萍组长的讲话精神，把“四个一”行动组织好、落实好，进一步抓好干部日常监督管理，加强干部职工作风建设，加大压力传导，强化廉政风险防控，推动管党治党责任落到实处，不断提升党风廉政建设的质量和水平。

市农业农村委员会执法总队党政领导班子成员、委管干部参加会议。

□点击

康桥镇召开“联勤联动微平台”培训会

□通讯员 周丹

10月9日下午，康桥镇召开康桥镇居村联勤联动站建设工作推进大会暨“联勤联动微平台”培训会。镇处级以上领导，机关科室长，事业单位、事务性机构负责人，各职能部门派驻联勤联动站工作人员等参加会议。

居村联勤联动站建设是深化城市管理一网统管，提高城市管理科学化、精细化、智能化水平的重要载体。

居村联勤联动工作站，是城市管理的神经末梢，是推动一网统管落地见效的重要枢纽，既包括信息化的基础支撑，通过建立联勤联动数据中台，使区、镇、居村信息平台上下贯通，提高问题快速发现的效率；又突出多部门的协同推进，通过打通与政法综治、智慧公安、城市运行管理等业务系统的横向联系，以制度化、机制化的方式推动自治共治、行政执法、法律服务三支队伍下沉汇聚到居村，形成推动问题解决的合力。

康桥镇力求通过有效管用的制度机制确保居村联勤联动工作站有效运作，让群众有更多获得感。

纪实专题片《公益诉讼进行时》开播

□通讯员 施坚轩

由上海广播电视台、上海市人民检察院联合制作的纪实专题片《公益诉讼进行时》开播启动仪式于10月10日举行。最高人民检察院、上海市人大、上海市人民检察院、上海广播电视台相关负责人等出席。

据了解，节目共六集，分别围绕“生态环境和资源保护”“守护食品安全”“公民个人信息保护”“文化遗产保护”“守卫城市公共安全”“未成年人保护”等六个主题，以案例为主线，由点及面，盘点上海检察机关在开展公益诉讼方面所作的努力，也展现本市各相关部门和广大市民共同参与维护社会公共利益。

2018年，市检察院开通“上海检察机关公益诉讼举报平台”，接受社会公众对侵犯公共利益线索的举报。今年7月1日，市人大常委会《关于加强检察公益诉讼工作的决定》正式实施，为进一步加强上海检察机关公益诉讼、增强公益保护合力提供有力制度保障。

嘉定农产品(食品药品)检验检测中心大楼正式启用

□通讯员 俞超 见习记者 赵一苇

为进一步提升嘉定地产农产品、食品药品检验检测水平，抓好源头把控，筑牢安全防线，日前，嘉定区农产品(食品药品)检验检测中心大楼正式揭牌启用。嘉定区委常委、副区长傅俊，副区长王浩出席活动，并为嘉定区农产品检测中心、嘉定区食品药品检验检测中心、嘉定区计量质量检验检测所。

据了解，新大楼历时4年建设，于2020年5月正式落成，大楼总建筑面积10779平方米，设有农产品、食品、药品、化妆品等常规检测实验室和生物安全检测实验室，检测能力可覆盖农产品、食品、食品包材、药品、化妆品、生活饮用水、电动拧紧工具等6大领域522项参数。

检验检测中心将以政府监管要求为重点，加大对农药残留和兽药残留项目的投入，在现有检测能力

的基础上，尽快扩增40项授权参数。

与老的嘉定区农产品检测中心相比，新中心最大的变化莫过于增设了面积达到近2000平方米的农产品质量安全检测实验室。全新实验室投入使用后，农药残留的检测项目将从现在的29项增加到68项，常规理化指标从现在的43项增加到56项，另外新增兽药残留(定量)检测5项，水产品中中药物残留(定量)检测19项等，符合农产品质量安全检测实验室和兽医二级生物安全实验室的规范要求。

“新中心增加了不少仪器设备，能够给我们开展检测工作提供更有效的‘武器’，比如说在这里就可以进行非洲猪瘟病毒的核酸检测。”助理兽医师战涛说，看着这些新设备，感觉工作起来更有底气。此外，实验室还能进行细菌分离、培养、鉴定以及畜牧生产环节中病原微生物的



捕获、分离、培养、鉴定等。

此外，新大楼还填补了嘉定区药品检测领域的空白，“新实验室可以提升对药品的检测能力，为本区依法维护健康的药品市场秩序提供

技术支撑。”区食品药品检验检测中心检验室主任、高级工程师刘彩丽透露，计划在2021年底前，可以实现对90项药品参数进行检验检测。

浦东新强服务社“情景党课”巡演基层

□通讯员 施国标

近日，在浦东新区万祥镇以“四史”教育为主题的红色展演活动开展得如火如荼，由浦东新强服务社公益配送的一场红色系到项目，深深地打动了每位参与者的心，至此，浦东新强服务社连续在惠南、书院、万祥等镇作了巡演，激发了党员群众的爱党爱国热情。

浦东新强服务社是民间社团组

织，成立五年来一直活跃在浦东这块土地上。善于整合社会优秀人才资源，紧扣时代主题，把握方向，向基层配送各类活动项目，在公益上有着时代的独创性，深受百姓的欢迎。

万祥镇是自贸区临港新片区镇之一。本次活动所配送的内容有：诗朗诵，《我骄傲，我是中国人》，表演者慷慨激昂描述了军人爱国爱民、用生命书写的感人故事，无论在

祖国的边疆、抗击疫情的病房、还是在抗洪救灾的一线，军人肩负着为中华之崛起而努力奋斗的使命，颇具感染力。

三句半表演，《万祥发展谱新篇》，通俗易懂，展现了家乡的农耕文化、滩涂文化、用生动的事例表述了宜居、文明、生态的新万祥，有助于美丽庭院、乡村振兴战略的推进。在自贸区临港新片区中，抓住机遇，发展自己，不断建设好美丽的

家园。

情景党课，形式多样，内容丰富多彩，切合社区居民和村民的理解能力，传承红色基因，讲抗日故事，感悟革命成果，同时将“四史”元素融入红色经典手工制作，通过寓教于乐的活动形式，让党员群众感受到不一样的红色感染力，潜移默化地将主题教育扎根到百姓的心底里。此次活动受益人数1000余人。

嘉定举办卫生监督公众开放日活动



□记者 欧阳蕾昵

日前，嘉定区卫生健康委监督所联合区疾病预防控制中心举办“抗击疫情共行动、护佑群众保安康”公众开放日活动。开放日活动以“云参观”的形式让市民全面了解

明在致辞中对疫情期间卫生监督和疾控队伍勇挑重担、冲锋在前，在疫情防控、指导复工复产等方面的工作给予了肯定和赞誉，进一步明确了疫情防控工作的重要意义，对“公卫人”肩负的使命和责任提出了更高要求，要求全体“公卫人”继续做好疫情防控常态化持续做好疫情防控和各项保障工作，做好充分准备，迎接即将到来的进博会。同时，希望通过公众开放日活动，普及疫情防控知识，让广大市民进一步提高自我防护意识，掌握科学防护措施。

结合疫情防控要求，今年的公众开放日通过《规范发热门诊管理、护佑群众健康安全》主题宣传短片，以“云开放”、“云参观”、“云培训”等方式，改变了以往组织现场观摩的形式，让市民通过视频“跟随”卫生监督员的脚步探秘“发热门诊”、“发热哨点诊室”，了解医疗机构发热就诊流程、疫情防控要求以及核酸检测

等管理流程，既直观形象，又避免了聚集风险；嘉定区疾病预防控制中心的《抗疫工作略影》回顾了疫情发生以来，疾控人日以继夜与病毒赛跑，开展流调、采样、消毒等，保卫嘉定一方水土的点点滴滴。科普讲座环节嘉定区疾控中心陈冬华老师以《秋冬季新冠病毒防控进展》为主题，通过生动的案列，全面详实地解答了“新冠病毒是怎么来的、新冠病毒会消失吗、秋冬季节会出现新一轮新冠疫情暴发吗、我们应该如何识别出新冠、预防传染病传播”等公众关心的问题，加深了市民对科学防控疫情的正确认识，提高自我防护意识。

通过公众开放日，市民亲身感受到了疫情防控工作的重要性和防控重点，主动担任起社会监督者角色。卫生监督、疾控部门将继续织密一线防控网络，切实保障广大市民的身体健康和健康权益。